

Суровый тюремный приговор журналиста нарушает обязательства Азербайджана в области свободы прессы, заявил Представитель ОБСЕ по свободе СМИ

ВЕНА, 1 ноября 2007 г. - Представитель ОБСЕ по вопросам свободы СМИ Миклош Харати высказал критику в отношении приговора к тюремному заключению азербайджанского журналиста и издателя.

30 октября Суд Азербайджана по особо тяжким преступлениям признал Эйнуллу Фатуллаева виновным в клевете, оскорблении, разжигании межнациональной ненависти и уклонении от уплаты налогов. Фатуллаев, хорошо известный в стране журналист, является основателем газет "Реальный Азербайджан" и "Гюнделик Азербайджан".

"Комбинированное долгосрочное наказание Фатуллаева по четырем уголовным статьям является хрестоматийным примером произвольного применения репрессивных законов с целью криминализации журналистики и подавления критики. Данная практика - грубейшее нарушение обязательств в области свободы прессы принятых в рамках ОБСЕ", заявил Харати.

"Судебный процесс стал кульминацией кампании, целью которой было заставить Фатуллаева замолчать и уничтожить две газеты с наибольшим тиражом в стране".

Фатуллаев был приговорен к восьми с половиной годам тюремного заключения и оштрафован на 200 тысяч манатов (около 164 тысяч евро), а 23 компьютера, принадлежавшие его газетам, были конфискованы. В мае 2007, незадолго после ареста Фатуллаева, сотрудники газет "Реальный Азербайджан" и "Гюнделик Азербайджан" были вынуждены освободить рабочее помещение, и обе газеты перестали печататься.

"Оценку работы журналистов должны давать их коллеги и общественность, даже если их материалы склонны к осуждению, провокациям или безответственности", подчеркнул Харати. "Согласно обязательствам государств-участников ОБСЕ, сдержанность властей жизненно важна для демократического общества".

Фатуллаев, находящийся под арестом с апреля 2007, является одним из семи журналистов отбывающих тюремные сроки по обвинениям в диффамации и других преступлениях.

Харати неоднократно призывал азербайджанские власти освободить всех находящихся в заключении журналистов и отменить уголовное наказание за словесные правонарушения. "Весьма важно, чтобы власти прекратили преследование оставшейся независимой прессы в Азербайджане", заявил он.